

Δεν άντεξαν τα φράγματα στον Πηνειό

Του Γ. Ρούστα

9/6/2007

Με την τύχη τους και τα περιέργα παιχνίδια του καιρού τα έχουν βάλει οι αγρότες του νομού Λάρισας, καθώς οι βροχοπτώσεις που ανέμεναν ήταν περισσότερες του επιθυμητού, με αποτέλεσμα εκτός από τις ζημιές που προκάλεσαν σε προϊόντα, όπως τα κεράσια, να καταστρέψουν τα πρόχειρα χωμάτινα φράγματα που κατασκευάστηκαν από τη Νομαρχία.

Για να αποφευχθούν πλημμυρικά φαινόμενα ή ζημιές στον εξοπλισμό των αντλιοστασίων, η διοίκηση του ΤΟΕΒ Πηνειού προχώρησε χθες τα μεσάνυχτα σε απόσυρση των αντλιών και κατεδάφιση των αντλιοστασίων Τ2, Τ4 και Τ5.

Με επείγουσα επιστολή του προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Ευάγγ. Μπασιάκο, ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Πηνειού κ. Γιώργος Λαδόπουλος ζητά την καταβολή πιστώσεων ύψους 480.000 ευρώ για τα έργα που καταστράφηκαν και γι'αυτά που πρέπει να ανακατασκευαστούν.

Η επιστολή που κοινοποιείται και στους-φυπουργό Αλέξ. Κοντό, ειδικό γραμματέα του υπουργείου Δημ. Παπαγιαννίδη, περιφερειάρχη Θεσσαλίας Φ. Γκούπα και νομάρχη Λάρισας κ. Λ. Κατσάρο, αναφέρει τα εξής:

Όπως γνωρίζετε στα 150.000 στρ. της περιοχής δικαιοδοσίας του Οργανισμού μας, αντιμετωπίζουμε σοβαρά προβλήματα κάθε χρόνο από τη λειψυδρία, η οποία ήταν έντονη από το Νοέμβριο 2006 μέχρι τον Απρίλιο 2007. Προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα αυτά, ενημερωθήκατε τόσο από τους τοπικούς φορείς, όσο και από τη Νομαρχία Λάρισας, για τη χρηματοδότηση της Νομαρχίας Λάρισας και την ανάγκη έγκαιρης εκτέλεσης ορισμένων έργων ταμίευσης νερού (κατασκευή πρόχειρων φραγμάτων σε ποταμούς), ώστε να χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια της αρδευτικής περιόδου. Παρά το γεγονός ότι δεν διατέθηκαν μέχρι σήμερα οι αναγκαίες πιστώσεις, η Νομαρχία Λάρισας προχώρησε στη δημοπράτηση και την κατασκευή των έργων αυτών (17 πρόχειρα φράγματα σε Πηνειό και Ενιπέα) από τις αρχές Μαΐου, με αποτέλεσμα να αποθηκευθούν σημαντικές ποσότητες πολύτιμου νερού για την αρδευτική περίοδο τους επόμενους μήνες.

Οι έντονες όμως βροχοπτώσεις της περιόδου 18-22 Μαΐου, αλλά και οι πρόσφατες 5-6 Ιουνίου, παρότι χρήσιμες και ωφέλιμες για τις αρδευτικές καλλιέργειες, ήταν ταυτόχρονα και καθοριστικές για την περαιτέρω διατήρηση των πρόχειρων φραγμάτων μέσα στις κοίτες των ποταμών. Τα περισσότερα



από τα πρόχειρα αυτά φράγματα καταστράφηκαν ολοσχερώς, το αποθηκευμένο νερό χάθηκε και δεν μπορούν πλέον τα έργα αυτά να αποθηκεύσουν νερό, για να καλύψουν τις αρδευτικές ανάγκες των επόμενων μηνών. Κατόπιν αυτών και προκειμένου να επέμβει άμεσα η Νομαρχία Λάρισας, με την ανάθεση και την έγκαιρη κατασκευή των έργων αυτών, στο περιορισμένο χρονικό διάστημα που θα υπάρχει ακόμη νερό στα ποτάμια (Πηνειό και Ενιπέα), παρακαλούμε να διατεθούν σύντομα πιστώσεις ύψους 480.000 ευρώ, τόσο για τα έργα που έγιναν και καταστράφηκαν

(250.000 ευρώ) όσο και για αυτά που πρέπει να ανακατασκευαστούν (230.000 ευρώ).

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΟΕΒ Πηνειού κ. Γιώργο Λαδόπουλο, «η Πολιτεία δεν πρέπει να εφησυχάσει από τις τελευταίες βροχοπτώσεις, γιατί το πρόβλημα της λειψυδρίας παραμένει. Ουσιαστικά, τα ποτίσματα πήγαν πίσω μέχρι τέλος Ιουνίου. Τον Ιούλιο όμως θα χρειαστούμε νερό και αν δεν βρέξει, θα χρησιμοποιήσουμε τα αποθέματα από τη λίμνη Πλαστήρα και Σμοκόβου. Για να γίνει αυτό, πρέπει να υπάρχουν τα κατάλληλα έργα».

ΕΙΣΡΟΗ

9/6/2007